



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

ВТОРНИК, 2 февраля 1993 года

№ 9 (4274)

И новоселье, и телефоны

Сдачи в эксплуатацию пятиэтажного дома в Мартоше с нетерпением ожидают не только будущие новоселы, а и те, кто мечтает установить в своей квартире телефон. Какая тут связь? Самая непосредственная. Одновременно с домом строится здание районной библиотеки. С переездом библиотеки в новое помещение освободится прежнее, которое она занимает сейчас — часть первого этажа здания сельского Совета. В этом помещении и будет установлена новая телефонная станция.

Установление сельской АТС расширит резервы связистов и даст возможность удовлетворить все заявки, поступившие к этому дню от мартошевцев на установку телефонов. Вероятно, останется и запас. Не так-то уж много сегодня желающих заплатить за установку 5400 рублей — таковы теперь расценки. Впрочем, запас никогда еще не мешал.

В. ЛУГОВОЙ.

Целый миллиард

Столько средств в новом году предстоит освоить в районе строителям. Эстафета у прошедшего года перенята деловая. Тогда были пущены в эксплуатацию поликлиника в Рыбинковском; закончено ее возведение в Позарихе. В последующие построены фельдшерско-акушерский пункт, а также школу-детсад в Броду... Перечисление можно про-

должить. Но обязательно надо сказать о новоселье двух учительских семей в селе Сипавском. Были и другие новоселья.

А в этом году в ряду главных объектов — начало строительства Покровской средней школы, должно быть согласовано и строительство Колчеданской поликлиники.

О. ЛИСТОВА.

Нет дыма без огня

Ответить на встревоженные звонки читателей об очередном резком повышении абонентной платы за телефоны и радио мы попросили главного инженера районного узла связи С. П. Кибардина. А читателями назывались такие цифры: с 1 февраля, как кто-то слышал по телевидению, за телефон придется платить 250 рублей (сейчас 45 руб.) и 30 рублей — за радиоточку.

Сергей Петрович Кибардин ответил, что пока не имеют письменного распоряжения областного управления связи о повышении тарифов, но определенно может подтвердить: повышение будет. Это вынужденная мера, ведь плата за услуги связистов не покрывает их расходов.

«Агрико» предлагает сотрудничество

Голландская фирма «Агрико» — это кооперативная ассоциация, объединяющая 1600 овощеводов, специализирующаяся на выращивании картофеля. Сочетание опыта и «ноу-хау» позволяет им возделывать семенной и товарный картофель на 20 тысячах гектаров.

«Агрико» — это собственные испытательные поля в Нидерландах и других странах, на которых определяются сорта картофеля, наиболее пригодные для возделывания в каждой из этих стран.

«Агрико» — это постоянный контроль местными специалистами всего цикла выращивания урожая, всей деятельности по его перестройке и погрузке.

«Агрико» — это интенсивная технология производства семенного и столового картофеля, поставки агротехнических комплексов.

А еще «Агрико» — наш потенциальный партнер.

Коротко

Акционерное предприятие «Сервис-ТОН», специализирующееся на ремонте сложной бытовой техники, вынужден отказаться от гарантийного ремонта холодильников. Слишком велики затраты, а заводы-изготовители, отдавшие вопросы гарантии местным мастерам, не компенсируют их. Теперь для проведения гарантийного ремонта, который был раньше для клиента вообще бесплатным, придется платить. Не полную стоимость, конечно, но весьма значительную ее часть.

В следующем номере:

♦ Опубликован обращение к каменцам, оргкомитет по восстановлению районной организации РКП решил популяризировать с читателями «Пламени», критически воспринявшими материал «Дальше молчать нельзя». Об этом — в рубрике «Политика».

● Впервые строительный комплекс района должен будет освоить по всем источникам финансирования миллиард рублей.

Что стоит за этой цифрой? На этот и другие вопросы отвечает заместитель главы районной администрации Н. Н. Шинкевич.

♦ Столько одновременно — гармоней и баянов, а также частушечников давно не видел Покровский Дом культуры. В воскресенье, 24 января, там состоялся очередной районный праздник «Играй, гармонь!». Смотрите, читайте наш фоторассказ.

Информация

Бизнес и рынок

«Агрико» предлагает сотрудничество

На встрече у главы районной администрации С. М. Демезова собрались начальник райсельхозуправления Н. Волошин, председатель ассоциации «Уральский фермер», объединяющей кисловодских крестьян, М. И. Рвачев, коммерческий директор фирмы «Агрико» Баллинг Тылма, представитель фирмы «Толсма» И. А. Дожаев. Глава администрации приветствовал гостей на казенской земле, гости в свою очередь рассказали о первых контактах фирмы с русскими фермерами — в Подмоскovie, Верхневинском. Даже первые опыты остойны восхищения и удивления. Голландские сорта картофеля даже на нашей сельской земле, но выращенные по голландской технологии, способны давать 200-400 центнеров с гектара. Для сравнения: нынче район получил 80 центнеров картофеля с гектара. Год неблагоприятный? Может быть. Но и в прежние годы урожайность не превышала 100-120 центнеров. Мы производили 25-30 тысяч тонн картофеля в год только благодаря огромным площадям: 500-2600 гектаров отводим под эту культуру. Об экономической же эффективности можно говорить, если уднать урожайность хотя бы в два раза. С помощью голландии это возможно.

М. Мезозов вспомнил, как в прошлом году посадил на своем участке всего 15 килограммов картофеля голландских сортов и собрал 250 килограммов клубней крупной стабильной калибровки. И это в неблагоприятный год. А вообще голландский сорт картошки, который выращивался в районе, в три раза урожайнее нашего Невского. М. И. Рвачев сообщил, что голландские семена посеяли лишь на одном гектаре, но взяли с него 40 тонн клубней. Значит, моривествовал гостей на казенской земле, гости в свою очередь рассказали о первых контактах фирмы с русскими фермерами — в Подмоскovie, Верхневинском. Даже первые опыты остойны восхищения и удивления. Голландские сорта картофеля даже на нашей сельской земле, но выращенные по голландской технологии, способны давать 200-400 центнеров с гектара. Для сравнения: нынче район получил 80 центнеров картофеля с гектара. Год неблагоприятный? Может быть. Но и в прежние годы урожайность не превышала 100-120 центнеров. Мы производили 25-30 тысяч тонн картофеля в год только благодаря огромным площадям: 500-2600 гектаров отводим под эту культуру. Об экономической же эффективности можно говорить, если уднать урожайность хотя бы в два раза. С помощью голландии это возможно.

решается и в области. Конечно, говорит М. И. Рвачев, можно обойтись и без какого-то трактора, сократить расходы. Но это не желательно. Часть импортного посевного материала, правда, есть (на половину площади). Но обольщаться не стоит.

И еще один момент. Поскольку речь идет о семенном картофеле, нужно обеспечить его надежное хранение. Вот почему, несмотря на то, что наши хранилища заполнены лишь наполовину, требуется еще одно, импортное. Фирма «Толсма» готова его предоставить, но и ей нужно полтора миллиона дойчмарок. И на это кисловодские фермеры согласились. Дело-то выгодное. Они будут производить и продавать сельхозпредприятиям, фермерам элитные семена голландского сорта, и покупателей, уверенны, найдут — каждому полтора миллиона дойчмарок. И на это кисловодские фермеры согласились. Дело-то выгодное. Они будут производить и продавать сельхозпредприятиям, фермерам элитные семена голландского сорта, и покупателей, уверенны, найдут — каждому полтора миллиона дойчмарок. И на это кисловодские фермеры согласились. Дело-то выгодное. Они будут производить и продавать сельхозпредприятиям, фермерам элитные семена голландского сорта, и покупателей, уверенны, найдут — каждому полтора миллиона дойчмарок.

Таково вкратце содержание разговора, состоявшегося в администрации. Но на этом общение с гостями не закончилось. Воспользовавшись случаем, наш корреспондент задал Баллингу Тылме и его партнерам несколько вопросов.

— Г-н Тылма, в чем интерес Вашей фирмы от сотрудничества с уральскими фермерами!

— Интерес коммерческий. Мы не живем одним годом. Хотим расширить у вас свою активность. И помочь. Мы расширяем свой рынок, вы обеспечиваете население картофелем. Проект, который взяли осуществлять наша фирма и ваш «Уральский фермер», способен показать, что такое сотрудничество взаимовыгодно. «Агрико» заинтересована снабжать фермеров элитными семенами, а ваши фермеры, используя элитный материал, смогут работать на более высоком уровне.

— Вас не пугает неустойчивость экономической политики в России!

— Основная идея нашего сотрудничества — накормить людей. Как бы ни изменились приоритеты, какие бы политики ни пришли к власти, людям кормить все равно придется.

Вопрос к М. И. Рвачеву: — Вы уверены, Михаил Иванович, что наши крестьяне сумеют с абсолютной точностью придерживаться голландской технологии!

— Представители фирмы «Агрико» придут к нам, проверят почву, место и условия хранения техники. Они покажут нашим фермерам как надо работать. Только после этого фирма начнет реализовывать контракт.

Г-н Тылма: — Моя цель — проанализировать ситуацию и сделать вывод о целесообразности реализации проекта.

— И каковы Ваши оценки!

— Я настроен оптимистически. У ассоциации больше возможностей, чем у одного фермера. Частный фермер в лучшем случае

Не ломать, но улучшить

имеет 40 гектаров земли. Этого очень мало, чтобы выжить. В Голландии была такая же проблема: у фермеров участки небольшие. Но они объединяются, чтобы экономичнее работать, эффективнее использовать технику.

— Но ваша и наша инфраструктура различны.

— Россия устала от революций. Надо использовать ту инфраструктуру, которая есть. Не ломать ее, но улучшить.

— Велик ли размах вашей работы в Подмоскovie!

— В Московской области, точнее, в городе Дмитрове, наши фермеры помогают местным. Они там живут, приехали вместе с семьями. Правда, там у нас всего 40 гектаров. Но это только начало. И начало хорошее. Урожайность картофеля возросла в четыре раза. Это не проблема.

— А в чем проблема!

— Как раз в инфраструктуре. Она не развита. Неизвестно, куда продавать картошку, где купить химикаты. Все это не отлажено. Именно поэтому я такой энтузиаст идеи сотрудничества с ассоциацией ваших фермеров.

— Г-н Дожаев, сегодня до 30 процентов картофеля у нас гибнет в результате неправильного хранения. До какого уровня ваша фирма «Толсма» гарантирует снижение отхода!

— Не более двух процентов отхода будет. Наш проект сотрудничества — самостоятельный, хоть и тесно связан

Забота дня

с тем, что предлагает «Агрико». Мы можем построить новое хранилище, можем реконструировать уже имеющиеся — все зависит от желания ваших фермеров. Можем только дать оборудование — сами строите.

М. И. Рвачев:

— Мы хотим сделать маленькое картофелехранилище, только для хранения элитных семян. Ведь наша ассоциация будет заниматься в основном производством элиты, которая без серьезной реконструкции имеющихся полей способна сама по себе увеличить урожайность в 2-3 раза. Белоярский совхоз, например, на голландских семенах получил 424 центнера картошки с гектара. Важно только, чтоб правительство области дало ассоциации беспроцентный кредит в валюте.

Б. Тылма:

— Это люди, которые не говорят, а делают, что-то решают. И правильно, что решают в комплексе. Смешно покупать одну только технологию, а все остальное оставить на прежнем уровне.

М. И. Рвачев:

— Но если даже не будет кредита, будем выращивать картошку со своей техникой. И докажем, 200 тонн элитных семян голландского сорта уже завезли. Мы докажем, но потеряем, как минимум, год. Не хотелось бы упускать время.

В. ГАРИЧЕВ.

